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ATA DA 41° SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 20  PERIODO LEGISLATIVO DO ANO 

DE 2021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 03 (TRÊS) DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 
14:56H, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO 
MARTINS ROCHA, N° 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ACÂRAÚ PRESIDIDA PELO VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO. COMPARECERAM 
AINDA OS SEGUINTES VEREADORES ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON 
JOSÉ RODRIGUES ALVES, JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, JOSÉ JADEJUNE DE 
ARAÚJO, JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO, MANOEL ERASMO VASCONCELOS 
FEIJÃO, PAULO CÉSAR ROCHA, PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO E VAGNER EDSON 
SILVEIRA RIBEIRO. FALTOU JUSTIFICANDO A AUSÊNCIA CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, 
JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, MARIA 
ERINEUZA FONTENELE DA SILVA E PAULO MARIA SILVEIRA. ATO CONTÍNUO, SOB A 
PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE JOSÉ 
EDILSON ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

PRESIDENTE:  

FALA: "QUERO EM NOME DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ DESEJAR BOA TARDE 
A TODOS OS VEREADORES E A TODOS OS CIDADÃOS QUE NOS ACOMPANHAM 
PELA RÁDIO ÂCARAU FM E PELAS REDES SOCIAIS!" 

FALA: 'DEPOIS DE VERIFICADA A EXISTÊNCIA DE QUORUM REGIMENTAL DOS 
VEREADORES DA CÂMARA, DECLARO ABERTA A 410  SESSÃO ORDINÁRIA DO 20  
PERÍODO LEGISLATIVO DE 2021, DE 03 DE DEZEMBRO DE 2021, NOS TERMOS DO ART. 
12 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO E ART. 79 DO REGIMENTO INTERNO DESTA 
CASA LEGISLATIVA". 

(CONSIDERAÇÕES DO PRESIDENTE)  

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS AO PEQUENO EXPEDIENTE COM A LEITURA DA ATA DA ÚLTIMA 
SESSÃO E POSTERIOR VOTAÇÃO DA MESMA." 

FALA: "PERGUNTO AOS COLEGAS VEREADORES SE PODEMOS DAR A ATA COMO 
LIDA? AQUELES QUE CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO, AQUELES QUE 
DISCORDAREM SE MANIFESTEM!" 

FALA: AGORA PASSEMOS A VOTAÇÃO DA ATA. EM VOTAÇÃO! AQUELES QUE 
CONCORDAREM COM A ATA PERMANEÇAM COMO ESTÃO, AQUELES QUE 
DISCORDAREM SE MANIFESTEM!" 
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FALA: 'PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

• MENSAGEM ELETRÔNICA DE AUTORIA DA ENEL CEARÁ - INFORMANDO OS 
NOVOS CANAIS DE ATENDIMENTO PARA CLIENTES DE PODER PÚBLICO; 

• INDICAÇÃO N° 230/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DE SEGURANÇA E TRÂNSITO, QUE PROMOVA CAMPANHA EDUCATIVA, 
DURANTE TODO O ANO, COM O OBJETIVO DE PROMOVER A CONSCIENTIZAÇÃO 
SOBRE A IMPORTÂNCIA DO RESPEITO ÀS NORMAS DE TRÂNSITO; 

• INDICAÇÃO N° 231/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER EDSON 
SILVEIRA RIBEIRO (PT) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE REALIZE A 
RECUPERAÇÃO, COM ADIÇÃO DE MATERIAL, DA ESTRADA QUE DÁ ACESSO ÀS 
COMUNIDADES DE PEDRINHAS E QUEIMADAS, NO DISTRITO DE LAGOA DO 
CARNEIRO; 

• INDICAÇÃO N° 232/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER EDSON 
SILVEIRA RIBEIRO (PT) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE AUMENTE A 
FREQUÊNCIA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA COM CARRO-PIPA NA COMUNIDADE 
DE QUEIMADAS, NO DISTRITO DE LAGOA DO CARNEIRO; 

• INDICAÇÃO N° 233/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (DEM) - INDICA À CÂMARA MUNICIPAL QUE OFICIE AO DEPUTADO 
ESTADUAL JOÃO JAIME E AO DEPUTADO FEDERAL ROBÉRIO MONTEIRO 
SOLICITANDO ESFORÇOS  PARA INSTALAÇÃO DE UMA DELEGACIA DA MULHER NO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ; 

• MOÇÃO N° 010/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO - MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DO EX-VEREADOR 
FRANCISCO DAS CHAGAS VASCONCELOS (SENHOR CHAGAS MIGUEL); 

• PROJETO DE INDICAÇÃO DE LEI N° 013/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR 
GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES (DEM) - INSTITUI O PROGRAMA BOLSA DE 
INCENTIVO À PESQUISA CIENTÍFICA PARA ESTUDANTES ACARAUENSES, DANDO 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

• PROJETO DE LEI N° 049/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - DISPÕE SOBRE A DECLARAÇÃO DE UTILIDADE PÚBLICA 
MUNICIPAL DO CENTRO DE RECUPERACAO CASA DO OLEIRO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
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• MENSAGEM DA PREFEITA MUNICIPAL, ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI N° 

050/2021 - DISPÕE SOBRE A REESTRUTURAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ALIMENTAÇÃO ESCOLAR DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ/CE E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 

PRESIDENTE:  

FALA: ANTES DE PASSARMOS PARA A ORDEM DO DIA GOSTARIA DE CONVIDAR O 
SENHOR ANDERSON PARA FAZER USO DA TRIBUNA PARA PRESTAR HOMENAGEM AO 
SEU AVÔ, O EX-VEREADOR FRANCISCO DAS CHAGAS MIGUEL, FALECIDO NO 
ÚLTIMO DIA 01 DE DEZEMBRO. 

EM DISCUSSÃO, O SENHOR ANDERSON comentou que é um grande prazer está 
pela segunda vez na Casa do Povo desejando boa tarde aos presentes 
vereadores, plateia presente, aos ouvintes da Rádio Acaraú FM e aos internautas 
que nos assistem pela internet. Agradeceu ao Presidente da Casa o Senhor 
Edilson Araújo, que foi conteporaneo de seu Avô duante a sua vereança e todos 
os familiares, amigos e autoridades presente ontem no velório de seu Avô Paterno 
Chagas Miguel. Veio humildemente pedir a esta Casa Mensão Honrosa pela vida, 
história e legado do EX Vereador Francisco das Chagas Vasconcelos. Pensando 
em como homenagear seu saudoso avozinho trouxe algo que simboliza a sua luta 
e história de vida, dentro dessa rural recordou momentos aqueles que, ouvida de 
muitas pessoas, com seu jeito de ser, olhando para essa foto, o mesmo ver seu 
legado, sua luta e as diversas ações que fez ao longo da vida de forma voluntária 
e servidora. Foi filho, marido de Dona Maria do Livramento Vasconcelos, pai de 
onze filhos, avô de trinta e cinco netos e bisavô de vinte bisnetos. Ainda que não 
se pode contar com a sua presença na terra, cada um de nós somos semente 
dessa árvore frutífera chamada Chagas Miguel. Como qualquer outro ser 
humano, cometeu erros e acertos ao longo da vida, porém tem a plena 
convicção que todos aqui presentes conheceram ou ouviram falar desse homem 
guerreiro e ser unanimidade nos dias de hoje é um grande privilégio. Era uma 
figura querida em todo o Acaraú e por onde o mesmo passava sempre era sua 
referencia familiar. Você conheceu o Senhor Chagas Miguel? Perguntou seu neto 
dizendo que sua origem vem daí sendo neto do mesmo que daí pra frente saía 
de sena e as pessoas contavam sempre um episódio que vivera com ele, que na 
maioria das vezes, eram fatos marcantes e positivos. Foi Vereador desta Casa por 
dois mandatos nas décadas de 80 e 90, trabalhando sempre pelo bem estar 
social e crescimento da sua terrinha, conseguiu levar uma Escola na sua 
comunidade na Gestão do também falecido Ex Prefeito Joõozinho. Veio de uma 
família humilde, porém muito conhecida na região, a "Família Miguel", tendo o 
privilégio de seus irmãos Djacir Miguel, Chico Miguel e Maria Nilza atuando 
também como Parlamentares em Cruz e Acaraú. Alguns se chamavam de 
"Chagas Zuada", pelamaneira calorosa que ele se expressava, mas por trás 
daquele homem havia um ser humano lotado de qualidades que fizeram 
escrever uma linda história que ficará para sempre eternizadas em nosso 
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corações e guardada em nossa memória. Homem do campo, persistente e 
batalhador que nunca fugia dos embates da vida, estava sempre trabalhando 
em prol do seu povo para serví-lo da melhor maneira possível. Aqueles que o 
conheciam de verdade fica aqui o registro e para que os que conviveram de 
perto nossa gratidão por fazerem parte da história desse grande Líder 
Comunitário. 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

A ORDEM DO DIA 

• INDICAÇÃO N° 230/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DE SEGURANÇA E TRÂNSITO, QUE PROMOVA CAMPANHA EDUCATIVA, 
DURANTE TODO O ANO, COM O OBJETIVO DE PROMOVER A CONSCIENTIZAÇÃO 
SOBRE A IMPORTÂNCIA DO RESPEITO ÀS NORMAS DE TRÂNSITO; 

en tou que esse 
requerimento vem com o inutuito de conscientizaçõo no Trânzito porque sabe 
que no Município tem pessoas que ainda não tem a SNH, que antes tem um curso 
teórico para se ter uma noção básica de trânsito. Alguns pais emprestam suas 
motos para seus filhos menores de idade e isso é ruim porque coloca a vida em 
risco do mesmo e de outras pessoas. Faz necessário essa Campanha nas Escolas 
para que os jovens se sensibilizem. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE pediu permissão para subscrever 
concordando que essa campanha possa ser permanente de conscientização 
tanto das Leis do Trânsito incluindo o uso de alguns equipamentos, especialmente 
para quem é motociclista fazendo o uso de capacetes. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO pediu permissão para subscrever. 
Comentou sobre a importância dessa indicação onde infelizmente o trânsito em 
Acaraú é caótico e é preciso um fortalecimento desses órgãos diante da 
realidade. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS 
VEREADORES ÊNIO DE ANDRADE E PEDRO FILHO; 
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• INDICAÇÃO N° 231/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER EDSON 

SILVEIRA RIBEIRO (PT) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE REALIZE A 
RECUPERAÇÃO, COM  ADIÇÃO DE MATERIAL, DA ESTRADA QUE DÁ ACESSO ÀS 
COMUNIDADES DE PEDRINHAS E QUEIMADAS, NO DISTRITO DE LAGOA DO 
CARNEIRO; 

EM DISCUSSAO, O VEREADOR VAGNER SILVEIR trás uma indicação de um trecho 
em Lagoa do Carneiro, porque visitando as Comunidades de Pedrinhas e 
Queimadas, viu as pessoas bastante preocupadas, até porque já se aproxima as 
quadras invernosas onde já tiveram sérios problemas ano passado, com a 
questão dos cassmboes chamados onde enchem de água e lama. Pede ao 
Poder Executivo as providencias com esse pequeno trecho e melhorar as 
condições de tráfegos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO pediu permissão para subscrever e 
também para que se possa extender as localidades com Correguinho, Cajueiro 
do Boi, Tamarino que também se encontram com essas dificuldades para ser 
restauradas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA pediu permissão para subscrever. 
Comentou que as Comunidades de Queimada, Porteiras, chegando até 
Lagoinha que é a divisa de Acaraú com Itarema, que na verdade são 
comunidades desassistidas porque é uma distancia muito grande para ter acesso 
a toda irrigação e que a propositura é bastante recorrente e importante. Deve 
sim se estender a Telhas, Lagoinha e outras comunidades adjacentes e que é 
importante esse suporte e apoio do Poder Público. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES pediu permissão para 
subscrever concordando com as discussões dos colegas vereadores. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE pediu permissão para subscrever, 
pedindo também acompanhar dizendo que é de urgência é nítida para que 
essas Vias Rurais sejam liberadas para que durante o inverno não prejudique tanto 
os cidadãos Acarauenses que moram nessas localidades. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS 
VEREADORES PEDRO FILHO, PAULO ROCHA, GLEISON RODRIGUES E ÊNIO DE 
ANDRADE; 
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• INDICAÇÃO N° 232/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER EDSON 

SILVEIRA RIBEIRO (PT) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE AUMENTE A 
FREQUÊNCIA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA COM CARRO-PIPA NA COMUNIDADE 
DE QUEIMADAS, NO DISTRITO DE LAGOA DO CARNEIRO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR VAGNER SILVEIRA comentou que existem seis famílias 
conhecida como Rua dos Rafael, que fica dentro da comunidade de 
Queimadas. Eles estão recebendo um abastecimento do carro pipa uma vez por 
mês que não é o suficiente. Portanto o Vereador pede para que o Poder 
Executivo possa agilizar com mais frequencia esse abastecimento pelo menos 
uma vez por semana na qual iria melhorar bastante. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO pediu permissão para subscrever 
concordando que é uma comunidade que vem sofrendo com problemas de 
água e o que tem que ser feito realmente é um poço. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA pediu permissão para subscrever. 
Comentou que desde quando surgiu essas comunidades as mesmas foram 
abandonadas, precisa ser prioridade para essas famílias ter água fazendo um 
apelo ao Poder Executivo, ao Deputado Federal, aos políticos da região para 
que todos possam se engajar para contribuir. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO comentou que considera esse tipo 
de coisa como um horror porque um Município que nem o Acaraú, em cima de 
um poço dágua, ainda ter comunidade implorando para que chegue água na 
sua casa e que, ao mesmo tempo, os mesmos foram eleitos para mudar, pois está 
terminando o ano e precisa fazer de imediato. Pediu para que a Prefeita segure 
um projeto desse onde não custa nada, em relação ao que a Prefeitura recebe. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM!-APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS 
VEREADORES PEDRO FILHO E PAULO ROCHA; 

• INDICAÇÃO N° 233/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (DEM) - INDICA À CÂMARA MUNICIPAL QUE OFICIE AO DEPUTADO 
ESTADUAL JOÃO JAIME E AO DEPUTADO FEDERAL ROBÉRIO MONTEIRO 
SOLICITANDO ESFORÇOS PARA INSTALAÇÃO DE UMA DELEGACIA DA MULHER NO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO comentou que o anseio das Mulheres 
Acarauenses é pela Delegacia da Mulher aqui no Município de Acaraü. Quanto 
feminicídios vem acontecendo na Cidade onde mulheres são agredida 
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fisicamente. O intuito da mesma é também para inibir muitos bandidos a não 
housar nem pensar tocar em suas mulheres. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCH A  concordou com as palavras do 
Nobre Vereador Pedro Filho dizendo que, muitas vezes, a mulher vai até a 
Delegacia de Polícia se sentindo constrangido e uma delegacia própria a elas 
seria de total importância sendo tratada em sua casa. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES pediu para subscrever. 
Parabenizou inicialmente o Vereador Pedro Filho sendo importante que esse 
assunto possa ser falado na Câmara Municipal. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comenta que desde o dia 29 de 
setembro tramita na Assembleia, Projeto de Indicação do Deputado Duquinha 
pedindo a instalação da Delegacia Especializada da Mulher aqui em nosso 
Município. Depende do Governo do Estado, querer essa iniciativa para que essa 
delegacia seja instalada aqui na região. infelizmente com a PANDEMIA, através 
de sua justificativa vem aumentando e muitos casos de violências com parceiros 
e familiares, o convívio ficou mais restrito e a tendencia aumentou. Concordou 
com o vereador Paulo Rocha que só a medida restritiva não adianta, com 
medidas mais duras colocando uma tornozeleira no suposto agressor, um sensor 
na casa da vítma e automaticamente, quando a tornozeleira entrar nesse 
perímetro determinado pela justiça, a polícia já seria acionada. Essa Casa 
também aprovou no dia 10 de setembro um Projeto de Lei que institue a 
Campanha Permanente de Educação e Combate a Violência Contra a Mulher 
no Município de Acaraú, infelizmente para que essa Lei entre em vigor é 
necessário um Decreto da Prefeita regulamentando qual o tipo de campanha a 
ser feito e que agora não foi feito. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO'. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE 	MANIFESTEM! _APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS 
VEREADORES PAULO ROCHA E GLEISON RODRIGUES; 

• MOÇÃO N° 010/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO - MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DO EX-VEREADOR 
FRANCISCO DAS CHAGAS VASCONCELOS (SENHOR CHAGAS MIGUEL); 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS NASCIMENTO fez das palavras do seu primo 
Anderson as suas. Era um tio seu onde conviveram alguns momentos juntos, 
aprendendo politicamente, sendo uma pessoa com uma história brilhante e um 
bom coração. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA também passou a dar moção de 
pesar ao Senhor Ex-Vereador Chagas Miguel, esteve no velório desse homem de 
bom caráter, que prestou um grande serviço àquelas comunidades. Comentou 
que ontem teve o falecimento do Cidadão o Senhor Afonso Manoel de Buriti, um 
homem da Igreja, muito ligado as selebraçoes nas comunidades sendo uma 
pessoa de bem. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO comentou que chegou a época 
do mesmo em comento ter quatro irmãos vereadores, Chico Miguel, Chagas 
Miguel, Maria e Djacir Miguel, cada qual do seu modo de ser, segundo sua vida 
política. Chagas Miguel foi um homem que sempre atendia as pessoas e que 
jamais deixou de atender, mesmo fora da política. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO' OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

• PROJETO DE INDICAÇÃO DE LEI N° 012/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO 
LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE UM MEMORIAL 
EM HOMENAGEM ÀS VÍTIMAS DA COVID-19, NOVO CORONAVÍRUS, NO MUNICÍPIO 
DE ACARAÚ/CE; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE indica ao Poder Executivo a 
construção de um Memorial Físico para que as famílias das vítmas possam prestar 
suas últimas homenagens, possam registrar a história de cada uma delas para a 
posterioridade. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCH comentou que mais de cem pessoas 
perderam suas vidas aqui no Município de Acaraú e, portanto, fazer essa 
homenagem é de grande importância para seus entes queridos, onde muitos não 
tiveram a oportunidade nem de fazer um velório dignamente. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que foram 104 óbitos, 

  

mas que não sabe se são residentes de Acaraú. 

 

PRESIDENTE  

  

   

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 
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• PROJETO DE LEI N° 047/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS 
FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - CRIA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ-CE 
O PROGRAMA RUA DA SAÚDE; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que esse Projeto de Lei 
tem como inspiração alguns programas que outros Municípios fazem. A exemplo 
disso, na Capital de Fortaleza permitem que apenas ciclistas, pessoas possam 
praticar suas atividades físicas ao ar livre. Esse Projeto de Lei permite que os 
Cidadãos Acarauenses oficiem a Prefeitura solicitando a temporária interrupção 
de Vias Públicas para a prática de atividades ao ar livre e segura. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

PRESIDENTE:  

FALA: O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, AUTOR DO PROJETO DE LEI N-
048/2021 SOLICITOU A RETIRADA DO PROJETO DA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO, 
EM RAZÃO DE NÃO PODER ESTAR PRESENTE." 

PRESIDENTE:  

O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO comentou que na rádio difusora falaram 
sobre o Dia da Cultura e cobrando do Secretário de Cultura o quê tinha feito pela 
mesma. O Vereador por sua vez, perguntou sobre o que tinha feito pela Cultura 
esses anos todos passados pois é muito fácil encontrar defeito e que o Secretário 
ficará até o final desse ano. Disse ainda que quem vier para criticar que as 
pessoas também possam ver o lado bom, colocando opções e idéias para 
melhoria. 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE." 

REQUERIMENTO VERBAL 

NENHUM VEREADOR 

GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR GLEISON RODRIGUES, 10  ORADOR DISSE: Boa Tarde a todos! 
Concordou com as falas do Presidente o Senhor Vereador Edilson Araújo, que as 
críticas são importantes pedindo para que as mesmas possam ser construtivas. 
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Comentou que uma senhora anônima chegou na Secretaria com uma 
documentação de um cidadão que ela, por livre e espontânea vontade, queria 

marcar uma consulta para ele, em tentar ajudar. Isso consta que, muitas vezes é 
fácil pegar um celular, fazer um vídeio e postar nas redes sociais onde no final da 
história, não fazem nada para tentar resolver os problemas. Infelizmente existem 
pessoas que querem ganhar em cima de uma situação, em vez de ajudar 
ficando marcado para sempre na memória. Sobre a questão do Projeto da 
Conferência podem participar todas as pessoas que se interessam pela pauta da 
juventude para que se possa discutir as melhorias. Dentro dessa Conferência o 
mesmo quer trabalhar temas específicos para tentar valorizar mais a questão do 
protagonismo dos jovens, que no futuro, estarão fazendo parte da Câmara 
Municipal de Acaraú, dentro das Secretarias e outros. Fez a explanação sobre o 
Projeto de Indicação de Insentivo sobre Pesquisa Científica onde as pessoas do 
interior, infelizmente não tem o costume e nem o insentivo a trabalhar com a 
pesquisa onde a mesma é muito importante. Comentou sobre a Casa onde 
muitos dependentes químicos vivem de doações, finalizando que esteve na 

Secretaria de Meio Ambiente onde o Secretário deu a sugestão de um Projeto 
chamado Sine Eco Ambiental que já levou o mesmo para as comunidades como 
Mirindibas, Lagoa Dantas, Ana Veríssimo e está sendo planejado para a próxima 
quinta feira um sine eco ambiental em Juritianha no Distrito, na praça com toda 
estrutura com painel de led para ser apresentado o filme e um lançamento de 
um projeto muito importante que vai tentar influenciar a redução de coleta 
seletivo de lixo. 

O VEREADOR MANOEL ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO, 20  ORADOR DISSE Boa 
Tarde a todos! Sua vinda a Tribuna é mais uma vez para falar sobre água onde a 
população do Córrego das Varas sofrem constantemente com a falta da 
mesma. Citou que já fez um requerimento nesta Casa da qual já existe o poço, 
mas que até agora não existe nenhuma resposta por parte da Prefeita Ana Flávia 
e Secretário de Infra Estrutura. Esse é um fato verídico porque existem até aliados 
da própria prefeita fazendo "abaixo assinado", pedindo aos representantes da 
Prefeitura para que possa instalar essa caixa em uma determinada altura na qual 
se instale na rede para que se possa chegar águas nas residências. Outro 
sofrimento também é na Localidade de Macajuba onde a energia está sendo 
cortada, pedindo para que os representantes, os Vereadores Gleison, Paulo 
Rocha pudessem dar uma força e se sensibilizar com a causa. Sobre a estrada 
que liga Macabeu aos Tucunzeiros onde até foi feito um requerimento a esta 
Casa, comentando que chegará a quadra invernosa e os moradores pedem 
sensibilização para a mesma, é uma estrada pequena e com poucas coisas 
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resolvidas deixando por fim, sua nota de pesar a toda família do Senhor Chagas 

Miguel. 

O VEREADOR ÊNIO LUIS DE ANDRADE, 30  ORADOR DISSE Boa Tarde a todos! 
Comentou citando a Rádio Difusora, esclarecendo que quem questionou os 
valores e as Políticas Públicas com relação a Cultura foi a Professora Socorro 
Brandão que esteve qui na última sexta feira, não sendo ninguém diretamente da 
emissora e sim esta convidada. Comentou ainda que nem sempre é culpa é do 
próprio Secretário de Cultura e sim, a ausência de Políticas Públicas com relação 
a mesma. Comentou que no último dia 30 de novembro saiu um penúltimo 
relatório resumido de Execução Orçamentária relativo até o quinto bimestre do 
ano até outubro e que nesse relatório, se percebeu que muitos dos valores 
orçados de uma Secretaria de Cultura, por exemplo, teve recursos diminuídos 
para não dizer zerados. A Secretaria de Cultura tinha um orçamento de dois 
milhões e novecentos mil reais e que este foi cortado para um milhõe, setecentos 
mil reais, que é quase a metade. De todas as Secretarias apenas duas tiveram um 
orçamento aumentado que era previsto, a Secretaria de Saúde e Infra Estrutura. 
Até a Secretaria de Educação teve seu orçamento diminuído também trazendo 
o PPA que tinha um orçamento aos Estudantes Universitários estipulados a 27 mil 
reais, ativo de comparação o PPA da Gestão anterior tinha previsto para o ano 
de 2021 o valor de 43 mil reais de Insentivo a Estudantes Universitários e que nesse 
ano era pra ter sido gasto 43 mil reias. O mesmo falou que de boa intenção, 
como diz o ditado, o inferno está cheio, mas a ação que conta, que é o que 
vale, infelizmente a atual Gestão até hoje dia 03 de dezembro não demonstrou 
ter praticado. Porque o Município ganhou dois milhões a mais do que o ano 
passado e esse valor, o abono da COVID não foi ofertado aos Servidores, ainda 
que em um menor período, pergunta o vereador, 

O VEREADOR GLEISON RODRIGUES PEDE UMA PARTE comentou que o Plano Pluri 
Anual da Ana Flávia começa no primeiro ano com 27 mil e depois sobe, até 
chegar no valor aproximado. 

DO TEMPO DAS LIDERANCAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE concluiu que na área da Saúde 
teve esse incremento e que ainda há esses que poderão ser contabilizados, 
poderão haver Emendas Parlamentares, outros recursos e que se está apenas no 
início do mês e é uma campanha por assinatura dizendo com indação, não só 
sua, mas também dos servidores. Ainda citou que o Guarda Municipal na qual 
fazia a gerencia nas vacinações onde também, a Assistente Social que se 
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delocava do Posto de Saúde que ia até às famílias para distribuir sextas básicas 
não tinha direito. Portanto recursos, o Município tem ao longo do ano, falta a 
Gestão Pública vir a tona explicar o motivo pelo qual não passou, pois se 
propaga tantas ações como as estradas e outras, tudo com recursos próprios e 
não tem recurso para os Servidores da Saúde, seja ele efetivo ou não, 
perguntando para onde esse valores estão realmente indo. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO pede permissão para se retirar 
para acompanhar seu filho, onde o mesmo está passando mal e vindo a UPA, 
perguntando se todos concordam de encerrar a sessão devido esse 
acontecimento. 

PRESIDENTE 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

DA EXPLICACÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE: 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 10 DE DEZEMBRO DE 2021! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 
JOSÉ EDILSON ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 17:11H, E 
EU 	 10  SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR 
A PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 03 (TRÊS) DIA DO MÊS DE 
DEZEMBRO DE 2021 (DOIS Mil E VINTE E UM)". 


